

ПРАВА И ЕГО НАПРАВЛЕНИЯ

Набиев Хасанбой

студент Андиганского государственного педагогического института

Аннотация: *В данной статье представлена информация о праве и его областях, видах международного права и основных отраслях права.*

Ключевие слова: *конституционное право, Философия, функция, социология, коммерческое право, специфика, международных отношений*

Право — понятие юриспруденции, один из видов регуляторов общественных отношений; система общеобязательных, формально-определённых, принимаемых в установленном порядке гарантированных государством правил поведения, которые регулируют общественные отношения. это система общеобязательных, формально-определённых юридических норм, выражающих консолидированную волю общества (конкретные интересы различных классов, социальных групп, слоев), устанавливаемых и обеспечиваемых государством, и направленных на урегулирование общественных отношений.

Виды и характеристики отраслей права

- конституционное право,
- гражданское право,
- уголовное право,
- финансовое право,
- административное право,
- семейное право,
- трудовое право.

Международное право является особой правовой системой, которая регулирует межгосударственные отношения в целях обеспечения мира и сотрудничества. Оно служит необходимой основой для организации стабильных международных отношений. Международное право отличается от национальных правовых систем тем, что регулирует, в первую очередь, отношения между государствами, а не между частными лицами. Нормы международного права создаются путём соглашения межгосударственных субъектов. таких как суверенные государства международные организации и государствовподобные образования

Международное право не является надгосударственным правом— это означает, что государства-члены международного сообщества не обязаны соблюдать определённые нормы международного права, если они явно нарушают их государственный суверенитет Кроме того, в соответствии с принципом суверенного равенства если государство принимает на себя определённые международные обязательства, оно обязано выполнить их полностью и добросовестно

Немаловажную роль в международно-правовых отношениях занимают международные организации. К примеру, такая универсальная организация как ООН созданная в 1945 году сразу после Второй мировой войны отвечает за развитие современного международного права.

Право влияет на различные сферы жизни общества - экономику, политику, социальную сферу, культурные и духовные отношения и тем самым выполняет экономические, политические и воспитательные функции. С юридической точки зрения эти функции можно разделить на два типа: регулятивные и негативные (защитные) функции. Регулятивная функция права состоит в установлении положительных правил поведения и поведения членов общества, установлении общественных отношений на правовой основе, гармонизации и стабилизации общественных отношений между людьми. Негативная функция права — это направленность правового воздействия, определяемая его социальной функцией, которая направлена на защиту экономических, политических, духовных и других общественных отношений, имеющих общее значение, обеспечение их целостности и в то же время пресечение чуждых обществу вредных отношений.

Право имеет свои общие особенности. К ним относятся социальность права, состоящая из нормативных указаний, выражение идеалов справедливости и свободы, обязательные и добровольные черты, правовая определенность, официально определенная, систематическая и динамичная, защита со стороны государства. Выделяют три основных подхода к определению понятия и сущности права: а) нормативный подход, рассматривающий право как систему абсолютных правовых норм (это еще называют узким пониманием права); б) социологический подход, отождествляющий право с регулируемыми им общественными отношениями; в) философский подход, связывающий право с критерием свободы и справедливости (два следующих подхода называют также широким пониманием права). В то же время в юриспруденции существует идея разделения права на естественное право и позитивное право, которое рассчитывалось и тщательно разрабатывалось с древних времен. Позитивное право есть результат и продукт государственного правового творчества. Это право, выраженное в нормах, принятых государством, то есть в законодательстве, а также в других источниках права. В юриспруденции правовая система делится на две части: частноправовое и публично-правовое. Гражданское право (имущественное право, обязательственное право, коммерческое право, семейное право, наследственное право, коммерческое право) относится к частному праву. Публичное право включает в себя государственное, финансовое, уголовное, процессуальное и международное право. Классификации правовой системы области материального и процессуального права. В правовой системе также выделяют материальную и процессуальную отрасли права. Сети материального права оказывают прямое влияние на социальные отношения. Большинство отраслей относятся к категории материального права (уголовное,

государственное, хозяйственное, семейное, трудовое.). Процессуальное право регулирует порядок и порядок реализации прав и обязанностей сторон. В настоящее время существует уголовно-процессуальное, гражданско-процессуальное право, арбитражный процесс. Процедурные правила существуют почти в каждой отрасли, но не все из них выделяются как самостоятельные отрасли. Ближе всего к разделению относятся нормы административного процесса. Обе сетевые системы тесно связаны друг с другом, хотя процессуальное служит материальному праву

Внутреннее право и международное право сами права включают внутреннее (или национальное) право и международное право. Национальное право принято рассматривать как совокупность сетей, регулирующих отношения внутри данного государства и отличающихся своеобразием национальных, исторических и культурных особенностей данного народа. Международное право обобщает накопленный опыт человеческой цивилизации и является результатом согласования воли субъектов международных отношений – государств.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Международное право Бирюков П.Н. 1998.2000
2. Общая теория права, В двух томах Алексеев С.С.1981